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Fråga för muntligt besvarande O-000282/2011
till kommissionen
Artikel 115 i arbetsordningen
Jorgo Chatzimarkakis, Sir Graham Watson, Corinne Lepage, Filiz Hakaeva Hyusmenova, Carl 
Haglund
för ALDE-gruppen

Angående: Vattenbruket i EU

Fiskbestånden inom EU är överfiskade till 90 procent, och fiskkonsumtionen i EU är därför till stor del 
beroende av import från, och fiskeavtal med, länder utanför EU. En viktig lösning har varit att öka 
vattenbruket, både inom och utanför EU. I dag odlas nästan en av fem fiskar som äts i Europa i 
vattenbruk.

I sitt förslag till reform av den gemensamma fiskeripolitiken av den 13 juli 2011 påpekar 
kommissionen att den otillräckliga utvecklingen av vattenbruket inom EU är ett av de största 
problemen inom den nuvarande gemensamma fiskeripolitiken, men anser samtidigt att vattenbruket 
bidrar till livsmedelsförsörjningen och sysselsättningen. Trots det nämner kommissionen inget i 
samma förslag om behovet av kvalitativa kriterier för vattenbruk.

1. Eftersom det i allmänhet råder oenighet om vattenbrukets betydelse undrar vi om kommissionen 
ämnar se till att det finns tillräckligt med lättillgängliga medel för att utveckla ett hållbart 
vattenbruk?

2. Mot bakgrund av att

– medlemsstaterna och EU har delad befogenhet om vattenbruk och

– icke-bindande strategiska EU-riktlinjer kommer att utgöra grunden för fleråriga nationella 
strategiska planer,

undrar vi hur allmänna kvalitetskriterier kan garanteras i hela EU som beaktar de sociala och 
ekologiska följderna, såsom nedsmutsning av grundvattnet? Hur kan kommissionen garantera att 
medlemsstaterna uppfyller EU:s normer?

3. Även om vi ställer oss positiva till förslaget om att inrätta rådgivande nämnder för vattenbruk 
undrar vi hur parlamentet kan påverka processen?

4. Största delen av de fiskar som odlas i vattenbruk är köttätande arter. Vad kan göras för att 
garantera att fiskarna matas på ett ändamålsenligt sätt och att de inte har en negativ inverkan på 
de vilda fiskarna, särskilt deras fortplantningsvanor? Är kommissionen medveten om att 
köttätande fiskar i allt större utsträckning matas med grödor som inte hör till deras naturliga diet? 
Tror kommissionen att detta kommer att ge upphov till hälsorisker för fiskarna och/eller 
konsumenterna?

5. Fisk från vattenbruk importeras också från länder där EU-normerna, det vill säga, de ekologiska 
normerna eller bestämmelserna om djurs välbefinnande, inte nödvändigtvis respekteras eller 
tillämpas tillräckligt effektivt. Vad görs för att garantera EU-konsumenterna att dessa fiskar odlas 
under skäliga förhållanden?
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